



1. 桃園利河伯 1919 服務中心送出的不只是食物包，還有滿滿的愛與關懷。
2. 萬海航運提供 500 件保暖毯給經濟弱勢家庭，共襄盛舉。
3. 各服務中心至據點領取物資後，接力送至服務的家庭。

## 寒冬送暖 幸福接力

### 萬海航運捐贈保暖毯

撰文 | 陳欣惠 圖片 | 中華基督教救助協會提供

上午九點不到，新竹北門聖教會前聚集了一群人，三五成群聚著聊天，看似熱絡，彼此間卻又不那麼熟稔——這是中華基督教救助協會每兩個月一次的食物包發放日。以桃竹苗地區的新竹服務據點來說，當天會有 46 個服務中心來領取物資，後續由服務中心志工將一套套物資發放到 356 個需求物資協助的家庭；而這群一早就圍聚在發放點門口的朋友，都是今天來幫忙的志工。

當月預備要發放的物資包括：透過全家門市募集的「救助協會套餐」米麵油等食品、台塑捐贈的清潔用品等物資，而加碼發放的則有由萬海航運、公益信託竺樂種子基金會、中華緣馨醫療援助會、台企會社會公益平台等單位合力捐贈的保暖毯 4,500 件，以及阿里山鄉公所愛心捐贈災難備用的即期罐頭。

## 網友「相招」為弱勢募物資

促成保暖毯捐贈的是，渾身充滿熱忱且在許多社福單位擔任志工的劉志祥。他分享成就這樁美事的緣起，要從五年前在參與人安基金會街友服務志工時說起：由於深知街友在寒冬面臨的困境，因此當得知人安基金會正在募集睡袋時便立即加入。沒想到朋友們知道後，紛紛表示要捐物資也可以「相招一下（台語）」。於是開始幫忙將單位募物資的資訊 PO 在網路社群上，影響力竟然從此發酵。

隨著朋友們自發性的訊息轉寄，網路社群上的好友持續增加至上千位。劉志祥說，其實真正認識的不過 300 多人，不過感動大家熱心相挺。而劉志祥自己也樂當傳遞愛心的窗口，雖然像是登記認捐、確認捐款、整理收據開立等繁瑣的行政工作不少，他也甘之如飴。而且為了讓整個捐贈的過程透明，從廠商的接洽選擇到捐贈的執行，他都高度參與；也定時於網路社群上向捐款的朋友報告，讓大家放心款項用途。

104 年劉志祥進行書包募集，捐給中華基督教救助協會所照顧的 1919 陪讀班學童。105 年他考量弱勢家庭的棉被無法定期清洗或更替，為了提升衛生和保暖度，選擇募集可加蓋在棉被內層增加暖度的保暖毯做捐贈。這番熱情感染了萬海航運，也共襄盛舉捐贈了 1,000 件睡袋，提供人安基金會為街友服務；以及提供 500 件保暖毯給中華基督教救助協會；並在物資發放該日參與擔任發放志工，讓物資盡快送達需要的弱勢家庭。

中華基督教救助協會桃竹苗辦事處的主任林金法牧師表示，協會最早投入的是急難家庭的服務，服務過程中發現貧窮家庭的常態狀況，因而陸續發展陪讀班、食物包發放、食物銀行等服務項目。協會除了設有嚴格的審核程序，每個服務據點也限定申請案量最多 20 名，期待讓資源做最有效的運用。以食物包來說，主要發放的對象是經濟弱勢家庭，包含獨居老人、隔代教養、單親、外籍配偶、中低收入戶、身心障礙者服務等個案家庭。目前全台六個據點，資助至少 4,500 個經濟弱勢家庭；全年發出約 27,000 份食物包。

## 小小毛毯帶來大大溫暖

例如：桃園利河伯 1919 服務中心的服務對象之一—黎小姐，獨自扶養身心障礙的兒子，雖然因兒子的狀況無法外出工作，兩人生活多半靠社會機構補助，但母子倆還是很樂觀，懷著感恩的心過日子。此次（去年 11 月）發送的 1919 食物包額外提供可愛的毛毯，當黎小姐收到時臉上不禁露出笑容，口中也不斷道謝。對於一般人或許只是條小毛毯，但對於居住在只有簡陋家具的小小套房的黎小姐母子來說，卻已感受到大家給予的愛及溫暖，意義非凡。

在發放日這一天，和其他因著劉志祥的串連而聚集一起的夥伴們，依物品類別分工發放。各服務中心的箱型車陸續開進廣場，拉著推車按站領取物資，再將滿載愛心的物資一箱箱搬上箱型車，好像接力傳遞著幸福，將關懷與祝福傳送至需要的家戶手中。